

Magyar Könyvtárosok Egyesülete Békés Megyei Szervezet

beszámolója 2015. évi tevékenységről

A 2015-ös évnél nagy reményekkel vágtam neki tagszervezetünk, melyek sajnos nem minden tekintetben igazolódtak be. Nagyon szerettem volna tervezett programjaink mindegyikét megvalósítani, ám ezt némileg hátráltatta, hogy pályázati lehetőségeink az egyesület központosítását követően meglehetősen korlátozottá váltak. Ettől függetlenül több alkalommal sikerült találkozunk, s – úgy gondolom – sikerült színvonalas szakmai napokat szerveznünk, melyek sokak érdeklődésére számot tarthattak.

Fontosabb események, tevékenységek

2015. január 26-án tartottuk évindító **taggyűlésünket**. A kiküldött napirendek alapján lezajlottak a beszámolók a megelőző évről, illetve a 2011-2014-es időszakról, melyeket tagságunk elfogadott. Az előkészítést követően ezen gyűlésünkön zajlott le a tisztújító szavazás is. A jegyzőkönyv adatai alapján 53 tagunkból 36 voltak jelen, így határozatképesen történt meg a választás lebonyolítása. A szavazatok számlálásának ideje alatt megtörtént szervezetünk 2015. évi javasolt munkatervének ismertetése, melyhez szép számban érkeztek további ötletek is. Ezek rögzítésével lett végül elfogadva éves munkatervünk, melynek megvalósítása az időközben megszületett választási eredmény alapján felálló vezetőség feladata lett.

2015. február 11-én szervezetünk képviseltében küldötteink részt vettek egyesületünk **küldöttközgyűlésén**. Amelynek legfontosabb napirendi pontja: az egyesület alapszabályának módosítása volt, amelyet az új Ptk. követelményeihez kellett igazítani.

Új **vezetőségünk 2015. február 18-án** tartotta meg első **ülését**, melyen szó esett a február 11-én tartott MKE közgyűlésen elhangzottakról, valamint ez alkalommal történt meg részletesebb rögzítése éves munka- és programtervünknek, figyelembe véve azt is, hogy a Békés Megyei Könyvtár a megye közkönyvtárainak kéréséhez igazodva mely alkalmakra tervez, szervez nyilvános könyvtári szakmai napokat. E vezetőségi ülésen született elhatározás arról is, hogy szervezetünk valamilyen formában igyekszik majd támogatni a MKE szolnoki vándorgyűlésén való részvételét tagjainknak. Az erre vonatkozó tájékoztató felhívás március elején levelezőlistánkon ki is lett küldve.

2015. március 3-án MKE tanácsülés volt az OSZK-ban, ahol a legfontosabb napirendek a következők voltak: Főtitkári beszámoló; tagsági helyzetről, tagdíjak; információk az országos választásokról; beszámoló szervezeti közgyűlésekről, választásokról; programjavaslat az idei évre: 80 éves az MKE évforduló kapcsán; Fitz-díj előkészítése.

,

A Könyvtárosok Világnapjához kapcsolódva **2015. április 13-án szakmai nap** keretében látogattunk el Pusztaföldvára. A település polgármestere, **dr. Bogdán István** szívélyesen fogadta szervezetünk tagjait, illetve köszöntötte tagságunkat a program keretében. Házigazdaként részletes bemutató előadást tartott a pusztaföldvári IKSZT-ről és tevékenységéről **Gyarmatiné Laduver Márta**, az IKSZT vezetője. Terveink szerint vártuk volna az új pályázati lehetőségekkel kapcsolatban Sörény Edinát, az EMMI vezető tanácsosát, ám ő nem tudott részt venni e programon. Meghívásunkat elfogadva **Kenyéri Katalin** látogatott

el összejövetelünkre, aki a jogszabályi változásokról tartott tájékoztatót. A pusztaföldvári találkozón – vezetőségünk hölgy tagjai figyelmességének hála – alkalmunk nyílt a nyugdíjba vonuló **Ádám Andrásné** (Erzsike) számára jókívánságainkat kifejezni. Kellemes záró programként az IKSZT bejárást követően házigazdáink kemencében sült kenyérlángossal, illetve zenés műsorral vendégelték meg bennünket. Majd a kollégák kérése alapján rövid települési sétával zárult a program.

Bár a fővárostól ilyen távolságban kevésbé éreztem a **Könyvfesztivál** programja, mégis megjegyzendő, hogy a XXII. fesztiválon való részvételhez MKE belépőt igényelt szervezetünk, melynek köszönhetően 3 kollégánknak volt alkalma a rendezvényre történő látogatásra.

2015. május 6-án zajlott az **MKE tisztújító közgyűlése**, melyen küldötteink képviselték szervezetünket. Azt gondolom valamennyi tagtársunk számára jóleső momentum volt, hogy a tisztújítás során elnökségi tagként jelölték, majd meg is választották e tisztség betöltésére **Buzai Csaba** orosházi könyvtárvezetőt. Megjegyzendő, hogy természetesen e jelölést és választást elsősorban Buzai Csaba szakmai munkája alapozta meg, ám ettől függetlenül fontos tényként könyvelhetjük el, hogy újra van Békés megyei tagja az MKE elnökségének. Ezzel kapcsolatos munkájához, valamint az MKE Marketing és kommunikációs munkabizottságban végzett tevékenységéhez sok sikert kívánunk ezúton is.

2015. május 21-én MKE tanácsülésre került sor újfent az Országos Széchényi Könyvtárban. A tisztújító közgyűlést követően ez alkalommal a tanács elnökének megválasztása következett. Ez azonban nem hozott nagy változást, hiszen e korántsem kevés elfoglaltsággal járó feladatot végül egyedüli jelöltként Bazsóné Megyes Klára vállalta el. A tanácsülésen Barátné dr. Hajdú Ágnes elnök asszony ismertette az egyesület terveit az új ciklusban. Tájékoztatót tartottak a szervezők a szolnoki vándorgyűlés előkészületeiről, a hallgatói pályázatról, valamint tagsági helyzetről, tagdíjfizetésről. Majd egyéb problémák felvetése is történt, melyek során megyei elnökként nehezményeztem, hogy a tagszervezetek lényegében esélytelenek a pályázatok terén. Ezzel többen is egyetértettek, ám megoldást minderre senki nem tudott érdemben javasolni.

TAegyesületünkben részéről 8 fő a szervezet támogatásával (regisztrációs díj, szállás költségtérítés) vett részt a **2015. július 16-18.** között zajlott **szolnoki vándorgyűlésen**, melynek mottója „A minőség dinamikája: a fejlődő könyvtár” volt. A július 16-án, csütörtökön 14 órakor kezdődő plenáris ülésen a résztvevőket Barátné dr. Hajdu Ágnes az MKE elnöke köszöntötte. Majd mindenki érdeklődésének megfelelően válogathatott a különböző szekciók előadásai között.

2015. október 5-ére szervezetünk és tagságunk meghívást kapott a „**Szarvas – 60 éve az olvasókért**” konferenciára. Az évfordulós megemlékezéssel egybekötött szakmai napon **Babák Mihály** polgármester úr köszöntője után **Fabó Lászlóné** előadásában ismerhettük meg a szarvasi könyvtár elmúlt 60 évét, előadásának címe: Az olvasóköröktől a digitális könyvtárig. Továbbiakban két, méltán elismert szakember előadását hallgattuk meg: **Vidra Szabó Ferenc** „Külső és belső közönségkapcsolatok” és **Péterfi Rita** „Az olvasásfejlesztés hazai és nemzetközi tapasztalatai” témában tartott előadást. A könyvtár múltját megidéző kiállítást **dr. Melis János** jegyző nyitotta meg, majd házigazdáink gondoskodásának köszönhetően ebéd és torta fogadta tagjainkat.

2015. október 20-án az **MKE tanácsülésén** vettem részt, ahol az új elnökség megválasztása óta eltelt időszak munkájáról Gerencsér Judit főtitkár számolt be, majd az MKE. 80. évfordulója alkalmából szervezett konferencia előkészületeiről, terezt programjáról esett szó. A kommunikációs bizottság munkájáról és terveiről Kóródy Judit tartott beszámolót, majd a megtörtént a szolnoki vándorgyűlés értékelése. Szintén ezen a tanácsülésen alakult meg a Fitz-díj bizottság, továbbá bemutatkozott a Tudományos és Műszaki Szekció.

2015. október 21-én vezetőségi ülést tartottunk a Békés Megyei Könyvtárban. E találkozó keretében Buzai Csaba MKE elnökségi tag rövid beszámolót tartott az egyesület ügyeiről, illetve az október 20-án lezajlott MKE Tanácsülés tapasztalatait jómagam osztottam meg. Emellett egyeztetett vezetőségünk a 2015. november 25-ére tervezett évfordulós konferencián történő részvételről, „Az év könyvtárosa Békésben” pályázati felhívásról, illetve a decemberre tervezett szakmai nap lehetséges témáiról, előadóiról.

2015. november 25-én az ELTE ÁJK dísztermében került sor a **Magyar Könyvtárosok Egyesülete 80. évfordulója** alkalmából szervezett konferenciára, melynek elődói voltak: Barátné dr. Hajdú Ágnes, Závogyán Magdolna, Sinikka Sipila, Ramháb Mária, Csépe Valéria, dr. Tüske László és Ritter Dávid. E programról néhány gondolatban már beszámoltam, ezért erről részletesebben nem szólnék.

2015. december 7-én vezetőségünk elmúlt évi utolsó **ülésén** „Az év könyvtárosa Békésben – 2015” felhívásra beérkezett ajánlások alapján szavazással hozott döntést. Szintén e megbeszélés keretében esett szó arról, hogyan zajlik a tervek szerint utolsó szakmai napunk, mely a Békés Megyei Könyvtárral történt megállapodás alapján egyben a nyilvános könyvtárak szakmai napjaként is szerveződött.

2015. december 14-én a karácsonytól kicsit még messze voltunk ugyan, ám ünnepi hangulatot teremtett a megítélt díjunkt átadása, melyet 2015-ben **Bogdáné Kiss Tünde** orosházi kolléganőnk kapott. Szintén örömteli volt, hogy ebben az esztendőben először sor kerülhetett *Az év KSZR könyvtárosa Békésben*” díj átadására, amelyet **Gyarmatiné Laduver Márta** kapott. Természetes volt azonban, hogy ne csak az ünnepléssel törődjünk-e napon, ezért nagy érdeklődéssel vártuk a nyiregyházi Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár beszámolóját a „Minősített könyvtár” cím elnyeréséért végzett munkáról, melyet **Gonda Ágnes** osztályvezető előadásból ismerhettünk meg. Komoly kíváncsiságot volt hivatva kielégíteni **dr. Kührner Éva** előadás, aki „Lesz-e könyvtáros életpálya?” címmel tartott előadást. No és nem feledkezhetünk meg a jó gyakorlatot bemutató **Urbánné Kiss Ildikó és Mecseki Éva** megyei könyvtáros kollégáinkról sem, akik nem hétköznapi gyermekkönyvtáros programjaikról számoltak be.

Fontos megjegyezni, hogy mind a szakmai napok előkészítésében, mind a programok lebonyolításában nagyon komoly segítséget kap szervezetünk a **Békés Megyei Könyvtártól**, melyért ezúton is köszönetet mondunk.

Gazdálkodás

Az MKE BMSZ vezetősége természetesen törekszik arra, hogy a tagdíjából helyben maradó bevételeket jól ossza be működése során. Szerencsére a felkért előadók gyakran partnerek ebben, s vagy nem kérnek tiszteletdíjat, vagy csupán az utazási költségek megtérítése erejéig tartanak erre igényt.

Sajnálatos azonban, hogy – amint korábban már ezt említettem – az MKE jelenlegi felépítése és működése miatt szinte lehetetlen pályázati forrásokhoz jutni szervezetünknek. Pedig mindannyian tudjuk, hogy kulturális területen általában is nagyon szűkösek a pályázható források országosan, regionálisan pedig szinte egyáltalán nem állnak rendelkezésre lehetőségek.

Levelezőlista, honlap

2015. év elején lezajlott az mkebmsz levelezőlista átvétele a Békés Megyei Könyvtár szerverére. Kisebb problémák jelentkeztek, de jelzések alapján ezeket igyekszünk mielőbb orvosolni, javítani.

A honlap ügyében ez sajnos még nem történt meg. Ezen a téren egyelőre még a tagság türelmét kéri vezetőségünk. A napokban történt meg a honlapot elérhetővé tevő korábbi szolgáltató céggel történő felmondás. Reményeink szerint az eddig közzétett tartalmak a levelezőrendszerhez hasonlóan átkerülhetnek saját felügyelet alá, s a jövőben aktuálisabbá, élőbbé válhat.

Taglétszám 2015-ben

Fontos célunk a tagság bővítése, ám ebben jelentősen nem tudtunk előre lépni. Továbbra is hasznosak lehetnek a nyilvános könyvtárak szakmai napjain való részvételek, mert több olyan település intézmény is részt vesz ezeken, akiknek munkatársai egyébként nem tagjai egyesületünknek, tehát potenciálisan bevonhatóak, egy-egy jó programmal „elcsábíthatóak”.

A 2015. január 26-i taggyűlésről írva jeleztem, hogy összesen 53 tagja volt akkor szervezetünknek. A rendelkezésemre álló évvzáro adatok szerint ez 56 fő (51 fő + 5 nyugdíjas tag).

Kérem az elnöki beszámoló elfogadását!

Békéscsaba, 2016. február 1.



Dézsi János